



2011年度河南五大考古新发现评选结果昨日揭晓 我市老奶奶庙旧石器时代遗址入选

□记者 尚新娇

“2011年度河南省五大考古新发现”评选结果昨日揭晓,郑州老奶奶庙旧石器时代遗址、浙川坑南史前遗址、浙川龙山岗新石器时代遗址、洛阳汉魏故城北魏官城西南角发掘、滑县宋代古船发掘等五项考古发现入选。

河南省地处中原,自古以来是中华文明的发祥地之一,宋元之前一直是中国的政治、经济、文化中心。全省地下文物埋藏十分丰富,每年都有许多考古新发现。2011年,共有150多处经国家文物局批准的考古发掘项目在河南境内进行。

经申报和专家评审,共有10个项目入围“2011年度河南省五大考古新发现”候选名单,参加学术报告会并进入正式评选,如洛阳栾川庙坡洞旧石器时代遗址、洛阳五女塚新石器时代遗址、郑州朱寨新石器时代遗址、邓州市王营战国墓地、禹州闵庄窑窑址等。

据悉,“河南省五大考古新发现”评选活动由河南省文物管理局主办,河南省文物考古学会和《华夏考古》杂志承办,从2008年开始,每年评选一次。



龙山岗遗址地形地貌及堤防位置示意图



郑州老奶奶庙发掘现场及东壁剖面

相关链接

郑州老奶奶庙旧石器时代遗址

老奶奶庙旧石器时代遗址位于河南省郑州市西南郊二七区侯寨乡的樱桃沟景区内,东南距代家门村约500米,西邻贾鲁河上游九娘庙河,坐落在河旁二级阶地之上。该遗址发现于2005年冬。2011年4~8月,北京大学考古文博学院与郑州市文物考古研究院合作对该遗址进行首次发掘,发掘面积50平方米。发现数以万计文化遗物,包括石制品、骨制品与动物

骨骼及其残片等,还有20多处用火遗迹,以及由上述遗存构成的古人类居住活动面。

通过区域地层对比可知,老奶奶庙遗址,应属于深海氧同位素3阶段,气候较暖湿时期。刚刚获得的一组加速器碳14的年代测定数据均为距今4万年前(未校正),校正后的实际年龄应该更早。这些情况显示老奶奶庙遗址正处于现代人类

及其行为出现与发展的关键时段。而在老奶奶庙遗址新发现的众多的文化遗物,尤其是以灰层堆积为中心的活动面遗迹的发现,则填补了过去中原地区以及东亚大陆这一阶段旧石器文化发现的空白,为认识中国境内及东亚地区现代人类及其文化起源与发展等一系列重要史前考古的关键课题,提供了非常重要的新资料。

登福布斯“中国30位30岁以下创业家”榜单

又上榜又升官 郭敬明双喜临门

“龙年伊始,郭敬明便好运连连。前日,福布斯中文版首度推出“中国30位30岁以下创业者”名单,30位榜上有名的80后来自技术、互联网等行业,唯独有一个来自媒体行业,他就是入选此榜的唯一作家郭敬明。28岁的“小四”凭借其创立的上海最世文化发展有限公司一举上榜;而就在此前一天,出版界著名女“大鳄”、长江文艺出版社副总编辑金丽红向外界透露,“小四”未来将从长江出版集团北京图书中心的副总编辑升任为总编辑。2012开年,郭敬明可谓双喜临门。

福布斯: 郭敬明的公司做得不错

据悉,这是福布斯首度推出中美30位30岁以下创业者名单。记者在福布斯中文网上看到,在最终入选的“30位30岁以下创业者”名单中,美国30人名单上有扎克伯格等明星人物,而中国30人名单上也涌现出“猛犸”浏览器开发者季逸超、聚美优品创始人陈欧这样的优秀创业者。其中排在第8位的是上海最世文化发展有限公司创始人、28岁的郭敬明。

至于评选标准,记者联系到福布斯中文版的总编辑周健工,他说,年龄必须30岁以下是上榜的硬指标,这也是他们绝对要坚持的标准;再者就是必须是公司创始人。这些公司的商业模式或者目前为止取得的成就受到认可。福布斯中文版还要咨询业内专家团队、风投机构等相关组织,甚至向同行业的一些竞争对手调查。

周健工说,郭敬明不是第一次上榜,这次也很正常,他的公司非常不错,“他的杂志很厉害,这是一个基本的方面。”“2004年我们就对他有一定了解,一直在观察最世文化公司的发展,对于我们而言,还是主要把他作为一个创业者。”周健工说,在公布榜单之前只和郭敬明核实了数据,把这些数据和事实资料提供给他,在郭敬明认可了后才发布。“但我们没有问他什么,他也没表示什么态度。”

据悉,2004年《福布斯》中文版推出的“福布斯2004名人榜”中,郭敬明上榜,排名第94位。2009年,26岁的郭敬明连续第六年入选福布斯中国名人财富榜。



福布斯中文版总编:

“他作为一个作家,把自己变成一个可持续的商业模式”

郭敬明:

“我在商界还是新人,希望以更大努力在以后的日子中做得更加出色”

郭敬明: 我是商界新人还需更加努力

对于此事,郭敬明已经发表回应。他说:“我很高兴入围福布斯,作为作家入围,这对我是一种激励。出版领域是我熟悉的领域,但作为企业家,我在商界还是新人,希望以更大努力在以后的日子中做得更加出色。”

前晚7时许,郭敬明发微博说:“没有刘海的人生真的太没安全感了。今天拍时尚杂志封面,我和化妆师搏斗了半天,他们还是坚持让我把头吹起来。”并晒出几张妆后照,显得心情不错,“感觉镜子里那不是我,不是我,不是我。还有一张封面照,就是上海那种整个后梳的油亮背头,杂志上市我有可能蒙面去满大街全部买回来销毁。”

陈谋

《金庸作品集》 再推“怀旧版”

恢复“科学上的不合理”情节

《金庸作品集》是目前图书市场上为数不多的可跟四大名著拼版本数量的图书。前日,记者获悉,即将与“金迷”们见面的《金庸作品集》旧版,即上世纪七八十年代首次集结出版的原版本,全套包括《书剑恩仇录》、《神雕侠侣》及《倚天屠龙记》等14部经典作品将再版。

2002年开始,《金庸作品集》在内地图书市场上便只有金庸修改后的新修版本。随着新修版的推出,旧版逐渐退出舞台,在坊间,读者竞相收藏旧版作品,致使旧版作品的价格一涨再涨。同时,也有不少喜欢旧版的读者,越来越坚持捍卫“共同的回忆”。记者了解到,此次推出的“旧版”与新修版内容不同,而之前三联书店版、旧广州版内容相同。该版本在新修版面世之前流通最广、销量最大,也是“金迷”最熟悉、感情最深的版本。

旧版《金庸作品集》到底有什么让读者念念不忘的魅力?是金庸天马行空的想象。新修改版中,金庸删去了一部分“科学上的不合理”之处,然而“科学不喜欢的,读者却喜欢”。例如在旧版《射雕英雄传》中,陈玄风为了私藏从黄药师处盗来的《九阴真经》,将逾千字的《九阴真经》下卷一字一句刺于胸前。旧版《倚天屠龙记》中,朱元璋为诈得张无忌的明教教主之位,在迷倒张无忌后,竟能精确算出张无忌将醒的时刻,并透过刻意的言语诱导,让张无忌误会徐达常遇春悖逆他,因而黯然离开明教。这些精彩情节如今只有在旧版中能得到。

蔡震